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habarcshoz
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vasajtók, csak olyan edzett barlangkutató­
nak ajánlják a behatolást, aki hálózsákot 
és néhány heti élelmet visz a vakmerőség 
hátizsákjában.

A vakmerőség, ettől eltekintve, bizonyos 
fukar Salamanca grófnő miatt is szüksé­
ges, aki annakidején —  úgy háromszáz év 
előtt —  e szóban forgó pincelabirintusban 
ásta cl kincseit, de megtalálni már nem 
tudta. Erre halálos ágyán megesküdött, 
hogy kincseit mindenképpen megőrzi és 
azóta nem egy ijedős kincskeresőt rémített 
már félhollra magas szeilemalakja az örö­
kösen szurokfekete pincékben.

Az egyetlen, aki esetleg megtalálhatta 
volna a kincset, saját fia lelt volna, ám az 
úrfit, aki nagyon kedvelte az erős és ha­
rapós kutyákat, közvetlenül anyja halála 
után saját kutyái tépték szét Villach főte­
rén, amint az eset egy hajmeresztő képen 
látható.

A kincs azóta pihen a kastély: alatt, 
amely időközben egyre több pénzt nyelt 
el —  többé fel nem lelhetően. Most ismét 
új gazdára és új pénzre éhes. Nem is sokra. 
Háromszázezer silling az ára árkádostól, 
pincéstal, kincsestől, klsértelestöl, parkos­
tól együtt.

A professzor úr kék szeme csillog, mi­
kor ezt mondja és szeretettel fut végig te­
kintete a remek épületen. Ha senki más,

ő megvenné. Szinte szerencséje, hogy nincs 
miből.

—  Igen —• mondja bölcsen, mikor bú-

Részlet az udvarból

csúzunk —  nem árt néha, ha az ember 
szegény.

(h j.)

Nincs vevő Isztria egyik legszebb kastélyára
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MINŐSÉGBEN VEZETNEK!

Olcsón eladó a spittali Porcia-kaslély,' de nem  
kell senkinek. , - . • .. • ,

A kastély

herceg nagy űr volt, éltette a dolgát és 
tudott élni. Igen.

—  És ma?
A sotétszőke szakállú professzor úr rám­

néz. Aranykeretes pápaszeme mögött osz­
ladozni kezd a történelembe mélyedt tudós 
(költői víziója. Az acélszürke szem ismét 
keményen, hidegen pillant, mintha sajnálná 
előbbi, a hegyvidékieket és határlakókat 
jellemző álmokat. Hja, professzor úr, azért, 
mert valaki németül beszél, még nem né­
met, aki a tárgyról, amelyről beszél, csak 
tudós és logikus magyarázattal tud szol­
gálni. Talán szebb is ez így. Talán majdnem 
olyan szép mint a kastély, mely most élénk 
tárul a park útjának egy kanyarulatánál, 
mint valami tündérvár az ólmos, ködös 
háttérből. A kastély, Spiüal volt urainak, 
alapítóinak ősi fészke, majd a Porcia her­
cegek birtoka. Ausztria, de talán egész 
Középeurópa legszebb reneszánszépület*, 
amely most eladó —  és nem keli senkinek.

Ivetten ballagunk a kastély felé a hűvös' 
kés délutánon a roppant parkon keresztül, 
annak ellenére, hogy a kastély egyik ol­
dala szabadon néz a főtérre. Ám tudós 
Lángé professzor indítványozta a park 
felöli úlat, igen helyesen, mondván:

—• A főtér a jelen, a kastély a múlt és 
bölcs ember nem ugrik hűvös vizekből a 
forróba, hanem betart némi átmenetet, 
hogy a hőfokok közötti különbséget élvez­
hesse.

hajdani nagy űr és egy ismeretlen olasz 
művész kővé vált álmát az uraságról, a 
szépről, a nagyszerűrül. A kétemeletes 
hatalmas palota árkádos udvara valóban 
grandiózus látvány.

Sorra bámuljuk az ajtóragaszíékokat, az 
oszlopfőket, amely mind különbözők, m i­
ként a faragott lámpatartó is más az egyik 
oldalon, mint a másikon. Piciny köorosz- 
lánok ásítanak a lépcső márványkorlátján 
és római emlékek tolakodnak egymás mel­
leit befalazva, eldugott falrészletekbe., Rop­
pant kovácsolt vasajtó visz a berendezett 
szobákhoz, amelyek most zárva vannak. 
Kulcsuk a báró zsebében. Ugyanabban a 
zsebben, amely elhitte néhány évvel ez­
előtt, hogy elegendő bö és mély lesz egy 
letűnt pompázó kor kiadásainak fedezé­
sére. Hiába, a modern emberek is naivak. 
Azaz talán nem is olyan naivak, mert most, 
hogy a báró belátva a zsebének kolosszális 
tévedését, árulja a kastélyt, senki sem érzi 
magát elég erősnek a vásárhoz.

A rettentő sok nemes kő közül itt is, ott
...v  ... A v , > p

is leesik egy darab, amit vissza* keli tenni, 
a megszámlálhatatlan ajtó-ablak közül 
mindig rossz valamelyik és a sohasem lá­
tott méretű termek melegen tartásához a 
fél tartomány fáját feli lehetne tüzelni. A 
padláson eltéved a boldog tulajdonos, a 
termekből nem találja a kijárást, avagy 
leesik a pincébe, ami még rosszabb, mert 
noha itt is ott is nyílnak alacsony pince-

Ezért megyünk a parkon át, mely hatal­
mas, elhanyagolt állapotában valóban a 
közömbös, langyos víz érzetét kelti. A töb­
biek, élükön egy kövér úrral, aki helybeli 
notabilitás, ebédhez ülnek a bolthajtásos 
vendéglőben, ahol a helybeli notabilitás 
késsel kanalazza roppant ügyetlen szájába 
a spenótot, hogy mihamarabb végezvén 
vele, ideje legyen az egybegyűlteket méltó 
beszéddel üdvözölni.

Tudós Lángé professzor zöldes lóden- 
kabálja alól minduntalan elöbújik a keze, 
amellyel nyomatékosabbá óhajtja tenni az 
előieges magyarázatot.

A kastélyt, — mondja —  azután építet­
ték, amikor az Ostenburgok vára már nem 
volt használható.

És ismét kinyújtja kezét, hogy megmu­
tasson néhány dűledező romot az egyik 
közel] hegy oldalában.

—  A kastély olasz mester munkája, 
akinek neve azonban, fájdalom, ismeretlen. 
Az Ostenburgok után a Porcia hercegek 
kezére került, akik egészen 1918-ig birto­
kolták. Azóta Kiinger báróé, az iparmág­
násé. Most ismét eladó.

Széles gesztussal tárja fel a hátsó kaput 
és belépünk az udvarra. Az udvarra, amely 
egyszeribe érthetővé teszi a professzor lel­
kesedését.. amely a külső kopott falak lát­
tára kissé vidékinek tűnt fel.

Kecses ívek, vén reliefek, tömör oszlo­
pok, boKhajtások, árkádok, patinás már­
vány mesteri össze,álüíása testesíti meg egy

SPITTAL a/D., június.
1— Itt fügefák zöldeltek, emerre ilyentájt 

teljes virágjában állt a narancs. De cipru­
sok is voltak, amelyeknek mélyzöld pira­
misai alatt játszottak a herceg zenészei. 
Bővérű nápolyiak, édeshangú velenceiek,

A kastély főkapuja

-kiknek kezében bűbájosán szólít a hegedű, 
pajzánul pengett a mandolin és szívhez- 
szóíöan búgott a viola di gamba, a szere­
lem és romantika ez ódon hang ízére. Ö, a


